



A GENFI PER

Eldölt a nagy per, elültek a hullámai annak az áradatnak, amelyet megdölgőn és elvakult szenvedélytől fűtött kezek irányítottak ránk, meggyötört magyarokra. A magyar név, a magyar becsület tisztán, mocsoktalanul került ki a genfi pörből. Ezeréves tisztességéhez méltó viselkedését most is bebizonyította, amint azt a nemzetek legfőbb testületében is minden számottevő tényező elismerte. Hiába történtek mesterkedések arra, hogy belekeverjenek bennünket olyan büntetett gyanujába, amelyeknek elkövetését hagyományos becsületes gondolkodásunk itéli el talán a legjobban, a gyanu lepattant a magyar tisztesség acélvértjéről.

A háború veszedelmével fenyegető rossz szellem elvesztette a csatáját, győzedelmeskedett felette a béke angyala, a jószándéku embereknek az az igyekezete, hogy lecsiszolják a szembenálló ellentétek élességét és olyan megoldást hozzanak létre, amely megőrzi mindnyájunknak legnagyobb kincsét, a békességet. S hogy ez teljes mértékben sikerült, abban — igen nagy részünk van éppen nekünk. Hiszen az izgalmas genfi napok alatt, az igaztalan támadások idején olyan önuralmat tanusítottunk, amilyent csak a hibátlanságunk tudata adott nekünk s nem a támadások hangjának viszonzásával, hanem a cáfoló tények meggyőző erejével mutattunk rá, hogy mennyire valótlan mindaz, amibe bennünket belekeverni akartak. Mindvégig vezérfonalként irányított minket a legőszintébb békeszándék, ez sugallta magatartásunkat, ez váltott ki elismerést széles körökben irántunk és végül odajuttatta a dolgokat, hogy mindenkit kielégítő megegyezés jöhetett létre.

A békeakarát jó szelleme vezette azonban a helyes utra rajtunk kívül a Népszövetségben tevékenykedő államférfiak javarészt is, ami biztató reményeket nyújt az egyéb külpolitikai bonyodalmaktól feszült helyzet enyhítésére is. Még azok is, akik ezelőtt jogosan bírálták a Nemzetek Szövetségének eddigi működését, ebben az esetben elismerik, hogy a benne helyetfoglaló férfiak feladatuk magaslatára tudtak emelkedni, ki tudták küszöbölni a viszály magvát és megbékülést tudtak hozni a velünk szemben álló tényezők által felidézett áldatlan helyzetben. Nekünk magyaroknak sem volt eddig sok okunk dicsérni a népszövetségi politikát, de most tárgyilagosan megállapíthatjuk, hogy jó szolgálatakat tett a béke ügyének.

S hogy ez így történt, ez kétségtelenül több érdemes politikusi javára írható, olyanokéra, akik minden befolyásolás ellenére meg tudtak maradni a tárgyilagosság, vagy más szóval az igazság alapján és ennek irányításával működtek közre a békés megoldásban. **Tevékenységükkel kapcsolatban**

Felhívás a magyar társadalomhoz!

A trianoni magyar határt — kiutasításuk folytán — szorongással véreinknek százai és százai lépik át.

A szenvedésektől, a téli hidegtől testileg meggyötörve, lelkükben a bizonytalan jövő érzéseivel futnak be szomorú vonatjaik.

Sóhajaik, gyermekeik jajai a magyar Haza lelkiismeretéhez kiáltanak!

A hatóságok mindent elkövetnek megsegítésük érdekében, azonban a gazdasági erőforrásaiktól megfosztott magyar állam egyedül nem képes a megsegítésük körül felmerülő feladatok megoldására, ezért a társadalom erőinek igénybevételére is szorul.

A társadalom lelkiismerete már is megmozdult és a tehetősek közül már többen ajánlották fel segítségüket.

Eppen ezért bizakodóan hátróztam el magamat arra, hogy a kiutasítottak támogatása érdekében átmenetileg országos gyűjtést indítsak.

Érzem és tudom, hogy a jelenlegi gazdasági helyzet a társadalom minden rétegét súlyosan

érinti, de azt is tudom, hogy a nemzet tehetőse tagjai kötelességüknek fogják érezni, hogy testvéri jóból nyújtsanak azoknak, akik önhibájukon kívül kerültek szörnyű helyzetükbe.

Az országos gyűjtés céljait pénzbeli és természetbeni (gabonamennyek, élelmi, ruházati cikkek, fűtőanyagok stb.) adományok szolgálják.

A pénzbeli adományokat a magyar királyi belügyminisztériumnak a Postatakarékpénztárnál nyitott 64.086. számú letéti számlájának javára lehet befizetni, a természetbeni adományokat pedig a törvényhatóságok főispánjainak címére, Budapesten a polgármester (szociálpolitikai és közjótékonyossági osztály) címére kell elküldeni, vagy felajánlani.

Az adományok hirlapilag nyugtáztatni fognak, kezelésük és elszámolásuk az állami számvitelre nézve előírt szabályok szerint történik.

Budapest, 1934. december 7.

vitéz Keresztos-Fischer Ferenc dr. a. k. m. kir. belügyminiszter.

pedig módunkban volt örömmel megállapítani, hogy nem csalódtunk barátainkban, sőt azoktól is, akik távol tartják magukat nemzeti törekvéseinktől, olyan magatartást láttunk, amely azt mutatja, hogy a jó lelkiismeretnek még a mai cselszövegektől fűtött helyzetben sincs mitől tartania.

Láttuk Olaszország és Lengyelország képviselőjét, hallottuk két baráti nemzet megbízottjának szavait, amint a rokonszenvet meg nem tagadva, a világ elé tárták ezt, a legnyugodtabb lelkiismerettel, hiszen igazságos ügyet támogattak. Megelégedéssel töltött el az angol Eden lord beszéde és közvetítése is, mert bizonyosságot tett arról, hogy Angliát nem lehet

rosszakaratu befolyásolással az igazság utjáról helytelen irányba téríteni. Laval francia külügyminisztert is láthatóan a béke szándék vezetete működésében, bár érthetően nem tudta teljesen felszabadítani magát a szövetségesei iránt érzett kötelezettségektől.

A feszült genfi napok mérlege tehát végeredményben a súlyosabb erkölcsi serpenyő, az igazság, illetve a békeszándék javára billent. Teljes megnyugvással tölt el bennünket ez a tény, de egyben figyelmeztető mások számára abban az irányban, hogy hagyják abba a konkolyhintést, mert szemben találják magukat azoknak az államférfiaknak többségével, akik a békét tettekkel is szolgálják.

A Magyarok Nagyasszonyáról

nevezett Salgótarjáni Leányok Kongregációja f. é. december hó 8-án fényes műsor keretében ünnepelte meg fennállásának 10 éves jubileumát a kath. kör nagytermében.

A szép számban megjelent közönség előtt az estét pontosan 8 órakor a kongregáció prézese Ferencz István rk. hitoktató nyitotta meg. Beszédében kedves közvevélenséggel és szeretettel emlékezett meg a kongregáció alapítójáról Upponyi József hittanáról és lelkes tagjairól, akik fáradságot nem ismerő munkájukkal oly szép eredményeket értek el 10 év alatt. A sok nehézséggel küzdő, de annál nagyobb kitartással dolgozó kongregánisták megmutatták, hogy az igazi vallásosság és felebaráti szeretet le tud küzdeni minden akadályt és végre tudja hajtani a maga elé tűzött nemes feladatokat. Hangsúlyozta, hogy a kongregáció minden egyes tagját az igazi krisztusi szeretet magasztos eszméje hatja át, amely szeretet rugója és irányítója minden cselekedetüknek. Segítik a szegényeket, javítják az egyházi ruhákat, rendezik és díszítik az istenházának oltárait. Nincs olyan karitatív megmozdulás, amelyben igazi felebaráti szeretettel, teljes önzetlenséggel részt ne vennének. A boldogságos Szűz Mária iránti tisztelt és szeretet magasztos eszméinek fokozott megnyilatkozása buzdítja mindenkor a kongregáció tagjait, mert csak így tudnak megfelelni

a magukra vállalt igazi keresztényi kötelességüknek. A kongregáció prézeseinek meleg szavait nagy tetszéssel és tapsal fogadták a jelenlevők.

Az est legkimagaslóbb pontja dr. Nyisztor Zoltán, szentszéki tanácsos, lapszerkesztő magasszárnyalású előadása volt. Gyönyörű hasonlatokkal és példákkal támasztotta alá a lélek létezéséről szóló fejtegetéseit. Örömmel állapítja meg, hogy ma már nemcsak a leggyakorlatibb tudomány — az orvosi — hanem az elvont tudományok közül a filozófia, de még az irodalom és művészet fiatalabb és nagynevű reprezentációi is mindenkor a lélek kifejezésére törekednek s háttérbe szorítják a külső szín és hangzatos jel-szavak hatást keltő frázisait. Keressük mindenben a lelket, fejlesszük azt mindenkor az igazi krisztusi szeretet jegyében, mert csak az ilyen kialakult nemes lélek válik az emberiség jövőjévé. A közönség a legnagyobb figyelemmel és érdeklődéssel hallgatta a kiváló szónok remek fejtegetéseit és a levont megállapítások, melyek az emberi lélek fenséges létezését bizonyították, igen mély hatást gyakoroltak a jelenlevőkre. A nagyszerű gondolatokkal és hitgazaágokkal gazdag előadást a jelenlevők szünni nem akaró tapsal jutalmazták.

A kongregáció 10 éves történetét Gábrriel Mária ismertette. A nagy gond- dal és fáradsággal összeállított felolvasás,

amelyből a közönség megismerte a kongregáció 10 éves, eredményekben gazdag munkálkodását, nagy érdeklődéssel keltettek s hálás taps honorálta a kongregáció ezen lelkes tagjának értékes munkáját.

Ezután a kongregáció tagjai nagy sikerrel adták elő Gorický Elvira „Harangzó” c. 3 felvonásos színművét. A szereplők mindegyike igazán dicséretet érdemel. A főszereplők közül különösen ki kell emelni Schmieder Sárít, aki nagy drámai tehetséggel játszotta meg nehéz szerepét. Nem egy szem lett könnyes, amikor a gyermeki szeretet, a szülők iránti határtalan ragaszkodás lelki megnyilatkozásait domborította ki. A darab első felvonásában bemutatott spanyol tánc igen nagy sikert aratott s a táncoló Bakcsi Máriát jól megérdemelt tapsal jutalmazta a közönség. Igen szépen játszott Gavlasz Hermin, aki Máté Angelica apáca nővér végtelen szelidségét és vallásosságát szemlélyesítette. Élénk temperamentummal és kedvességgel játszott Tóth Erzsébet. Játéka sok derűt keltett. — A második felvonás álmoképei igen nagy tetszést arattak és mély hatással voltak a jelenlevőkre. Szereplői Salgó Ilona, Persik Mária, Persik Kató, Lichtner Kató, Novák Ilona, Maczkó Valéria és Rubint Ilona voltak, valamint két bájos kis gyermek angyal. A kisor zenét Csanády Miklós polg. isk. tanár és Vilezál Richárd játszották, a tőlük megszokott precizitással. A kongregáció énekarát Loser László nyug. ig. tanító vezette. A darab betanítása Gábrriel Mária fáradságot nem ismerő munkáját dicséri.

Sajnos azonban meg kell jegyezni, hogy az est több figyelmet és támogatást érdemelt volna városunk katolikus közönségétől. A kitünő műsor, a kongregáció 10 éves jubileuma és egy olyan kiváló szónok, mint dr. Nyisztor Zoltán, igazán megérdemelte volna a katolikus közönség nagyobb számban való megjelenését.

Az est anyagi sikeréhez felülfizetésekkel hozzájárultak:

Szente László 10 P, dr. Förster Kálmán 4 P, Réti Jenő dr. 1 P, Jánossy Ödön dr. 2 P, Madách József dr. 5 P, Múcsay Imre 10 P, Kovács Béla 5 P, vitéz Bagossy István alvezredes 3 P, Dr. Vilmon Gyula 5 P, Niederland Gyula 5 P, Moticska Nándor 5 P, Tóth Zoltán 10 P, P. Réz Marián 5 P, Tóth Gyula 5 P, Szent Erzsébet Nőegylet 10 P, Schreiner Jenő 5 P, Dr. Tóth Mátyás 1-20 P, vitéz Donászy Győző 2 P, Horváth K. 0-80 P, Szmolka Mihályné 0-60 P. A felülfizetésekért és a közönség támogatásáért ezuton is hálás köszönetet mond a Mária kongregáció vezetősége.

A tiszta bevételt, amely 100 pengőt tett ki, a kongregáció a régi plebánia templomának renoválására adományozta.

Főispáni intézkedések és társadalmunk megmozdulása a menekültek érdekében.

Dr. Soldos Béla főispán a Szerbiából durva módon kiutasított magyar testvéreink felségítése érdekében kibocsátott belügyminiszteri felhívással kapcsolatban felszólította a hatóságokat, hogy a gyűjtést szervezzék meg. Városunkban a Vörös Kereszt Egylet fogja a gyűjtést egy- ségesen megszervezni és foganatosítani. A szétágazó s a közönségre is terhes egyéni gyűjtő akciók ezek szerint mellőzhetni fognak, mint amelyek nem alkalmas módok az ilyen esetben szükséges centális eljárásra. A Vörös Kereszt Egylet részéről dr. Brunowszky Loránd úv. alelnök és dr. Lapsánszky János a városi hatóság részéről már fel is kérték a hölgybizottságok tagjait a gyűjtés foganatosítására. A közönséget a napokban felkeresik az alább felsorolt hölgyek, hogy a pénz, vagy természetbeni adományokat összegyűjtsék s a gyűjtés befejezésekor a belügyminiszteri, illetve főispáni intézkedéseknek megfelelően az adományokat illetékes helyre juttassa a Vörös Kereszt Egylet, mely a gyűjtés

eredményéről városunk közönségét lapunk útján is értesíteni fogja. Külön felhívjuk e helyen a t. közönség figyelmét a város polgármesterének kérésére, mely szerint az eddig gyűjtött és már beküldött adományokról nyilvántartásba vétel végett az adatokat a polgármesteri hivatalnál jelentsék be írásban, v. telefonon.

Városunk közönségének jótékonykodó meleg szíve gyorsan reagált az ártatlanul és lelketlen bosszúból kiüldözött magyar véreink szomorú helyzetére.

Amint értesültünk Szenté László az üveggyár, Tarnay Kálmán a Hirschgyár, Gólián Rezső a Frontharcosok és Ker. Nemz. Liga részéről, Gutfreund Antal ismerősei között, vitéz Jónás Ödönne, Lengyel Béláné és Gaál Ferencné az általuk rendezett kerámiai és kézimunka kiállítás bemutatóján befolyt bevételekből stb. sikerült enyhíteni az otthon nélkül maradt testvérek lelki és testi gyötrelmeit.

Nem írjuk le a barbárságnak, a vandálistusznak elrettentő példáját, amit a szerbek műveltek. Megélnékül a diskurzus e téma körül. Eszünkbejut az 1914. évi trónörökös gyilkossággal megkezdődött világháború, a szerbiai „halálmars” a sebesült és beteg magyarokkal való komitácsi bánásmód; eszünkbejut, hogy egész Szerbia és Oláh ország a miénk volt és hadvezetőségünk a bosznak ilyen elfajulását sohasem ismerte.

A magyar közönség most olyan súlyos sebet kapott, amit nehéz lesz kiheverni. Genfi receptekkel gyógyítani talán lehet, de *meggyógyítani soha!*

Karácsony előtt vagyunk, a szeretet fokozott mértékben siet jótékonykodni s hisszük, hogy a mi városi akciónkat is

Uj üzlet!

Salgótarján,
Fő-utca.Szép és kellemes
lesz otthona, ha
BUTORÁTdusan felszerelt butoráruháza-
ban vásárolja.

LÓWY GYULA butoráruháza

Uj árak!

R. k. templom
mellett.

nagy siker fogja koronázni. Fogadjuk megértéssel a gyűjtésre felkért hölgyeket, mint akik az ő egyéni adományaikon kívül még a sokkal terhesebb, lárasztó munkát is vállalták az otthonukból télvíz idején kiüldözött szegény véreink felszólítása érdekében. A gyűjtést vállalták: acélgyárban Pántyik Árpádné és Gólián Rezsőné; alaktanya, Füleki-utca és Salgó-utcában Haász Józsefné és dr. Szűk Lehelné; az utcán Szabó Dezsőné és Kovács Gézáné; a Fő-utcán Szauer Andorné és Rasofszy Gyuláné; a Kassai-sor (főszolgabirosgától), Karancs-utca és környéke: Zagyvai Béláné és Molnár József Jánosné, a bányatelepen Kiss Lajosné, dr. Jánossy Ödöné és Schreiner Jenőné, a kath. templomtól a Hirschgyárig Tábor Gyuláné és Selmeczy Mihályné; a nagyállomáson Felke Károlyné és Mihalik Jánosné.

Mint értesülünk a városi tisztviselők fizetésük 1%-át ajánlották fel e célra 3 hónapra át.

Minden fillérünkkel és áldozatosságunkkal a revíziót szolgáljuk!

ezen felül azt, hogy a javaslattal a salgótarjáni iparosok és kereskedők nehéz anyagi helyzetén is kíván segíteni, mert hiszen az idegen forgalomból elsősorban nekik van hasznuk.

A megejtett szavazásból az állandó választmány javaslata került ki győztesen. A képviselőtestület azután a szokásos 800 pengő helyett 1800 pengőt szavazott meg a szegények karácsonyi akciójára. Karácsonyi segélyt állapított meg továbbá a város tisztviselői részére és az elaggott, inséges iparosok és kereskedőket 500 pengő támogatásban részesítette.

Özv. Bella Gézáné 20 pengős kegydíját továbbra is meghagyta.

Özv. Omilyák Flórisné ny. ovónő pótlótelményeinek nyugdíjazása utáni folyósítása tárgyában előterjesztett kérelmét törvényes alap híján elutasította.

Özv. Koós Mihályné, özv. Omilyák Flórisné, özv. Clementis Kálmánné, Bodó János tulajdonosi ill. tményeit elengedte és a visszatérítés ellen döntött.

Galántay János forgalmi adóhivatali vezető kórházi ápolási és műtéli költségeiből 100 pengőt megtérített.

A polgármesternek az 1935. évre két havi szabadságot engedélyezett. A polgármesterhelyettesi teendői ellátásával ismét Horváth László városi tanácsnokot bízta meg.

A város vagyonleltárának átértékelése céljából bizottságot küldött ki.

Berze István hadirokkantnak a Pécskő-utcában trafikbódé részére közterületet engedett át.

A város helypénzszabályzatán több módosítást eszközölt. Ugyancsak módosította a bor, hus stb. fogyasztási adó szabályrendeletét is.

Rosenberg Sándor és Gyurcsik Sándornak a dollárkölcson részleteinek törlesztése ügyében előterjesztett kérelmét részben teljesítette.

Módosította a legtöbb adót fizető képviselőtestületi tagok névjegyzékét, melynek folytán a közgyűlés új tagjai dr. Szalvendy Ödön, Ponzi Sándor és Friedmann Lipót lettek.

A Vojtkovszky Ferenc terhére kivett állattenyésztési díjat törölni rendelte.

Kimondta a köztetetőbe vezető út és a Pécskő-utca felső részének burkolását és csatornázását. Módosítást eszközölt a város szabályozási tervén.

A testnevelési bizottságba Bolner Pál, Biletter Tivadar, és Takács Ferencet választotta meg.

Határozatot hozott a vándoriparosoknak Salgótarján m. város területéről való eltöltése ügyében és hozzájárult az Országos Társadalombiztosítónak a salgótarjáni nemi beteggondozó intézet fenntartói sorába való belépéséhez.

Dr. Förster Kálmán polgármester kellemes ünnepeket és boldog új évet kívánva a képviselőtestület tagjainak, megköszönve az értékes támogatást, amelyben ő és a tisztviselői kar, a képviselőtestület részéről részese volt, a gyűlést berekesztette.

A csütörtöki nívós közgyűlés sok fontos határozatot hozott.

Az 1935. évben ismét a munka dalától lesz hangos a város.

Csütörtökön d. u. 3 órától fél 7 óráig tartotta ez évi utolsó közgyűlést a város képviselőtestülete. A gyűlésen a városatyák szokatlanul nagy számban vettek részt s a javaslatok tárgyalása során kifejlődött vita olyan magas nívón mozgott, hogy a megmaradt alkotások mellett a csütörtöki közgyűlést sokáig emlékeztessé teszik.

Dr. Förster Kálmán polgármester a Hiszekegygel nyitotta meg a közgyűlést s a megjelentek üdvözlése után rátért a javaslatok előterjesztésére.

A bejelentések során meleg együttérzéssel fordult a polgármester a Jugoszláviából kiüldözött véreink felé és 500 pengő segély kiutalására kért felhatalmazást, amit a képviselőtestület tagjai nagy lelkesedéssel szavaztak meg.

Elismerésének és haláljának őszinte kifejezése mellett emlékezett meg a közgyűlés a saját kérelmekre nyugalmi vonult özv. Omilyák Flórisné és özv. Koós Mihályné városi ovónőkről.

Köszönettel vette tudomásul a helybeli nagy iparvállalatoknak a harmadik ovoda létesítésében való szíves hozzájárulását, valamint a még általuk 1935. évi nyarán elkészítendő új gyermekjátsszótér létesítését.

A Fő- és Füleki-utcák kövezési költségeit az újtelepi kivétel alapján szabta ki az érdekeltekre.

200 pengőt szavazott meg a mohácsi fogadalmi templom Építő Bizottsága anyagi támogatására és elvben elhatározta Póprád és Szepesolaszi városok cimeinek a templom részére való elkészítését.

A Forgács-utcai ingatlan tulajdonosok kérelmére a Forgács-utcában 1 m széles salakjáró létesítését kimondta. A kiküldött bizottság javaslatára a közgyűlés nem tartotta időszerűnek a köztisztasági üzem bérbeadását.

Megszavazott a kisipari és kiskereskedelmi hitel-akció részére újabb 1500 P-ós támogatást.

Határozattal emelte azt a javaslatot, hogy a Szent Imre hegy tetején állítsák fel az országzászlót, ahol ünnepélyes alkalmakkor a frontharcosok, leventék, cserkészek állanak majd őrséget.

A megnövekedett szükséglet folytán az L. körz. állami elemi iskola igazgatói lakásának tanteremmé való átalakításához hozzájárult.

Megszavazta a városbába kibővítése, tatarozása és központi fűtőberendezéssel való felszerelése, turista szálló építése s

a salgói menedékház építés anyagi támogatása és egy harmadik ovoda felállítására céljaira ingatlan vétel ügyében előterjesztett állandó választmányi javaslatokat.

Ezek közül a beruházások közül nagyobb vita csak a turista szálló építése körül fejlődött ki, amelynek során több ellenindítvány is elhangzott. Zagyvai Béla a menház kibővítését, a járdák szaporítását, Schreiner Jenő vízvezeték létesítését, ifj. Timaroczy Sándor az inségadó eltörlését, Rauchwerger Mór a rendelkezésre álló összegeknek vízvezeték megépítésének céljaira való tartalékolását kívánta.

Az állandó választmány javaslata mellett Róth Flóris bányai főtanácsos, Traum Péter esperes-plébános és Tóth Gyula bizottsági tagok szóltak fel. A szónokok hangsúlyozták, hogy az esetben ha az előbbi felszólalás által hangoztatott létesítmények a turista ház céljaira felvett összegből megépíthetők volnának, maguk is a vízvezeték, járdák, menház bővítés ügyét tartanák előbbre valóknak. Mivel azonban ezen összegből korántsem lehetne előteremteni az előbbi beruházásokat, ez nem lehet cél, hogy sokat markoljunk és ne fogjunk semmit. A javaslat védői kifejezést adtak még azon meggyőződésüknek is, hogy a turista szálló folytán megélnékül turistaforgalomból a város és polgárait ért anyagi haszon könnyen alapja lehet egy nagy és kivételes fejlődésnek. Ugyanilyen értelemben szólt fel többiben Dr. Förster Kálmán polgármester is, aki kiemelte

Agócs József cipőüzem

Salgótarján, Pécskő-utca 2.

Készít a legolcsóbb napi áron teljes felelősség mellett a legkomplicáltabb **Orthopéd cipőt** (orvosi rendelésre is), **férfi és női sport és sie cipőt, vadász csizmát és bakkancsot, elsőosztályú férfi, női és gyermek varrott és szeges cipőt, hó- és sárcipő javítást** (vulkanizálással), **valamint a szakmába vágó összes egyéb javításokat.**

Hírek és különféle

Dr. Dornyal Béla gimnáziumi tanárt, lapunk munkatársát, irodalmi munkássága és a honismeret terén kifejtett tevékenységéhez mértén s annak elismeréseképpen a Magyar Társaság Falukutató Intézete az Inléző Bizottságának tagjává választotta. A Steinacher Ferenc egyetemi tanár elnöke alatt működő bizottság ezidő szerint 37 tagból áll s tagjai között helyet foglalnak: Bátky Zsigmond, Czettler Jenő, Faragó Ede, Fodor Ferenc, Gesztelyi Nagy László, Germanus Gyula, Gortvay György, Györfly István, Nevelős Gyula, Solymossy Sándor, Réthy Antal, Gróf Teleki Pál stb. stb. Gratulálunk dr. Dornyal tanárnak és kívánjuk neki, hogy a magyar vidék, a falu kutatás és honismeret terén minnél több és szebb újabb eredményt érjen s minél előbb megvalósuljon az ezen tárgykörbe vágó régi vágya: a Salgótarjáni Városi Múzeum is!

A karácsonyi kiállítást és vásárt az Evangélikus Nőegylet és Evangélikus Leányegylet tiszteletreméltó önzetlenséggel és hozzáértéssel készítette elő, hogy kedves vendégeinek ez alkalommal olcsó bevásárlást a karácsonyra és ezzel kapcsolatban kellemes szórakozást szerezzen. A ma 15-én szombat délután 5 órai megnyitáson ezuttal az acélgyári ovodások is közreműködnek, akik karácsonyra betanult játékaikat a nagy nyilvánosság előtt bemutatják és ezt vasárnap d. u. 4 órakor is megismétlik. Mindkét nap este fél 7 órakor a Lyra dalkör férfikara és Gyermekkórusa is közreműködik, Kamarás Zoltán prologja és Jesse Elza szavalata mellett. A műsort egyfelvonásos vígjátékok fejezik be, amikre az ifjuság klasszikus szereplőkkel készült fel. Gazdag büfé, virsli, sütemények és jókedv várja az érdeklődő közönséget. Belépti díj nincs. — Nyitva este 9-ig.

Képkiallítás. Városunk jól ismert művésze: Fáy Frigyes, reálgimn. tanár, festőművész a bánya elemi iskola tantermében gyűjteményes kiállítást rendez. Felhívjuk olvasóink szíves figyelmét ezen nem közönséges eseményre. Akik már ismerik Fáy tanár finom hangulatú és előkelő tónusu festményeit, azok bizonyára örömmel mennek ez alkalommal is lelkijudulást keresni, akik pedig még nem látták a művésznak vászonra vetett lelki hullámain, látogassák meg a kiállítást. Nyitva december 13-tól december 16-ig, délután 3 és 7 óra között. Belépti díj 10 fillér. A befolyó összeget a művész a gimnáziumi segítőegyletnek adományozza.

Sielők, sportolók, természetkedvelők figyelmét ismételtelen felhívjuk a folyó hó 16-án, vasárnap este 6 órakor a Kath. Körben tartandó vetített-előadásra, amelyen mindekit szívesen lát a MKE Salgótarjáni Osztály elnöksége. Belépti díj nincs, önkéntes adományok a felmerülő költségek fedezésére szolgálnak.

A zagyvapálfalvai frontharcosok dec. 9-iki ülésükön tiltakoztak a kiutasítások ellen és néhány percen belül 50 pengőnél nagyobb összeget adtak össze a szerb megszállott területről kiutasított magyarok felszegélyezésére. A szegények részére karácsonya felállítását is elhatározták ajándékok kiosztásával.

24 éves elismert cégem

KESZLER A.

óra és ékszer biz. raktára
Salgótarján, Régi posta-u. 5 sz.

**Legkedvezőbb
részletfizetésre**

**Karácsonyi és Újévi
ajándékok
nagy választékban.**

Minden e szakmába vágó javításokat elvállalok.

Veszek tőrl aranyat napi áron.

Alkalmi valódi és magyar-perzsa **szőnyegek olcsón** beszerezhetők.

IGY IS LEHET!

A mi korunkat beborító kaos és sötétség közepette hajlandók vagyunk elhinni, hogy a mai fiatalságban már nincsenek eszmék, lelkesedés, lendület, odaadás, hanem az ő életük csak silány, értéktelen, ambíciót sorvasztó vegetáció. Az idősebb nemzedék meg szenved, az elmúlt idők emlékének mereng és remél a jövőben. Az ifjúság nem tud lelkesedni sem idealizmusért, sem semmi nemes célért. A szörnyű átalakulások kaotikus forgatagában egy új embertípus alakult ki, amely akarva nem akarva át fogja formálni a mai világot. És mi öregek hajlandók vagyunk attól tartani, hogy a kialakult új világ majd nagyon is elűtő lesz a mi ábrándos szép világunktól. Sokak szerint már kialakult a trianoni ember a maga arányainak törpeségével, gondolkodásának alacsonyásával, lelki berendezkedésének kisméretűségével. Salgótarján városának felnövekvő ifjúságáról is hallottunk már sok lesújtó véleményyt és csak néhány örvendéses jelenléte. Amit azonban az elmúlt napokban cselekedett a városunk két, sok tekintetben rivális, de erkölcsi és hazafias nemes érzésben és gondolkodásmódban magas színvonalon álló ifjúsági egyesülete, azt már valóban méltó a nyilvánosság színe elé tárni. Az történt ugyanis, hogy az Országos Frontharcos Szövetség Salgótarjáni Főcsoportjának legutóbb tartott vezetőségi gyűlésén az elnöklő Gólián Rezső acélgári főmérnök bejelentette, hogy az SBTC valamint a SSE sportegyesület 200—200 pengőt utalt át a főcsoportnak a nyomorgó frontharcosok karácsonyi segélyezésére.

Innen is az újság hasábjairól a betűk ólomkatonái által rezgette meg a két sportegyesületnek, a jövő magyar katonáinak nemesen érző lelkét a gyűlésen megjelent vezetőségi tagoknak, a mult katonáinak szívből feltörő éljenzése és ringassa boldog karácsonyi hangulatba őket a nyomorgó hősök hálátelt szava! Még nagyobb értéket biztosít ezen nemes gesztusnak az a körülmény, hogy ez az adomány mind a két sportegyesületnek anyagi mértékét meghaladja. Szolgáljon példaadasként azoknak, akik jobb anyagi körülmények közt élnek és talán szűkkeblűséggel haladnak el a dörmögő éhség, a lelógó rongycyfatok és a marcangoló nyomor mellett.

Büszkék vagyunk rátok, ti ifjak és kívánjuk, hogy rátermett vezetőitek utmutatásával tovább haladjatok ezen az uton. Bennetek van még idealizmus, ti még tudtok lelkesedni, mert támogatjátok azokat, akik hosszú éveken át fegyverrel kezükben, vérük hullásával, emberfeletti szenvedések közepette állottak őrt az ezerszázados magyar haza védelmében. Ti megismertétek, hogy veletek együtt a frontharcosok százazreinek céltudatos, következetes hűséggel végrehajtott, el nem lankadó munkája és akarása hozza meg a magyar fellámadást. A ti tetteitek erősíti meg bennünk azon meggyőződést, hogy van még magyar jövő!

Molnár László.

Szülői értekezlet az állami polgári iskolában. Mult vasárnap délután a polgári fiu- és leányiskolában szülői értekezlet volt. A nagy tornaterem alig tudta befogadni a nagyszámban megjelent érdeklődő szülőket. Az értekezletet Tábori Géza igazgató nyitotta meg, majd a vidékről bejáró tanulóknak a vonatokon és autóbuzsón tanusított viselkedésük fokozottabb ellenőrzésére vonatkozólag hasznos tanácsokkal látta el a szülőket, illetőleg kifejtette, hogy ennek érdekében a szülőknak és tanároknak egyetértő felügyeletet kell gyakorolniuk. — Utána Révészné, Rachler Ilona tanárnő a kötelességtudásról tartott hosszú, mindvégig igen tanulságos, nagy pedagógiai érzékkel felépített előadást. A közönség a legnagyobb figyelemmel hallgatta végig a kiváló előadót. Végül az osztályfőnökök tájékoztatták a szülőket egyébként gyermekeik szorgalmáról és viseletükről.

MINDEN PÉNTEKEN FRISS-ÉLŐPONTY KAPHATÓ!

Más mindenajta halat alkalmakra előzetes rendelésre legolcsóbb napiáron (házhoz szállít) **Estleg megrendeléseket 3 nappal előzőleg elvállal és felvevő**
WEISZBERGER HERMAN
hátkereskedő
SALGÓTARJÁN, Ovoda-tér 3

Kerámia és kézimunka látványosság a város háza tanácstornában. Dec. 8 és 9-én előkelő közönség, iskolás leánykák százai keresték fel a vitéz Jónás Ödönne, Lengyel Béláné és Gaál Ferencné által megrendezett, kiállításnak is nevezhető bemutatót. Vitéz Jónás Ödönne saját készítésű és tervezésű művészi kerámiáit izléses elrendezésben, nagy tetszéssel szemlélte a közönség, amely az antik és modern formák, türkisz és más ragyogó színek tűnődőklő fényességén, égetési eljárásán csodálkozva, gratulációkkal halmozta el a művészlelkű és sokoldalú kiállítót. — Lengyel Béláné nagyértékű képviselő, a kézimunkaművészet százféle variációját mutatta be saját tervezésű, pókhálószerű és erősebb szövésű magyar motívumú tárgyival. — Gaál Ferencné törekvéseit

évek óta ismeri városunk társadalmában. Az ő egyéni tervezésű, magyaros, művészi munkáival már sokszor találkozunk. Kiható és nemes munkával töri a huzódó, idegenkedés ugarait, tüzes lelkesedéssel, meggyőző erővel, csillogó szemekkel beszél arról az eljövendő időről, amikor itt minden magyar nő és férfi magáévá teszi azt a nagy nemzeti öntudatot kölcsönző elhatározást: viseljük magyar ruhát, készítsünk magyarturort és csak magyar gyártmányú cikkeket vásároljunk! Ugy a Lengyel Béláné, mint Gaál Ferencné által bemutatott munkák a tudás, az izlés és rajongó hazafiság finom egybeolvadását dokumentálták. A három művészlelkű kiállítónak meleg köszönet nemes törekvéseikért, melyek sárbatiport népünk nagyrahivatottságát, létjogosultságát és élni akarását dokumentálják.

FESS ÉS ELEGÁNS
AKKOR LESZ, HA

**SZÖRMÉT
BUNDÁT**

NÁLAM VESZ:

BECK BÉLA

képesített szücsmeister.

SALGÓTARJÁN, FŐ-UTCA 34.

Embertani mérések Kazáron.

Az emberek mindig saját magukkal törődnek a legkevesebbet. Nem úgy értem ezt, mintha már nem volna manapság is önző vagy hiu ember, aki már nem törődik saját magával sem, hanem csakis altruisztikus alapon mozognak! Sajnos nem ilyen értelemben kell vennem ezt a tételt, hanem úgy, hogy az emberek a saját enjükkel, a saját lelkükkel, önmaguk testi és lelki megismerésével vannak a legkevesebbet elfoglalva, ezekkel törődnek a legkevesebbet! Pedig már Thalesz (vagy Szólon) görög bölcs kimondotta, azt a később a delfi templomra is felírt, megszívlelendő és méltán követendő igét: „Gnóti szeauton” (Nosce te ipsum) = Ismerd meg tenmagadat! Ez az önmegismerés természetesen elsősorban lelki tulajdonságaink megismerésére vonatkozik. De minthogy az ember testből és lélekből áll, tehát vonatkozik ez épügy a testünk megismerésére is. Lelkünk mellett testünket, egészségünket is gondozni, ápolni és alaposan megismerni kötelességünk. Evvel foglalkozik tudományos alapon az emberlan (antropologia) és annak egyik fontos ága a testlan (somatologia) és az embermérés (antropometria). De nemcsak egyéni, hanem nemzeti magyar szempontból is óriási jelentősége van a magyarság, főleg pedig a törzsökös magyarság embertani

vizsgálatának, minél nagyobb egyéni számban való, embertani megmérésének.

Eddig e téren nem valami sok történt, csak néhány magyar tudós foglalkozott eddig vele. Ezek között is óriási munkásságot fejtett ki és ezért igen jelentős és számottevő eredményeket ért el Dr. Bartucz Lajos egyetemi tanár, a M. Nemzeti Múzeum Néprajzi Osztályának őre. Amit a magyarság antropológiájáról újabb időben tudunk, azt jóformán csak neki köszönhetjük. Nevét minden számottevő magyar ismeri. Az első és világhírű magyar antropológus, Török Aurél, tanítványa s már 1906-ban az ő tanársegéde volt a budapesti tudományegyetemen. Tíz év óta dolgozik a Néprajzi Múzeumban, ahol a magyarság antropológiájára vonatkozó és külföldi tudósoktól is megcsodált gyűjteményt hozott össze. Magyarország régi népeinek, főleg az avaroknak és a honfoglaló, valamint a későbbi és a mai magyarságnak rasszantropológiájával foglalkozik a legszívesebben és a legnagyobb eredménnyel. De Apaffi Mihály, az aradi vértanú, Martinovics Ignác és társai, Gül Baba, Katona József stb. csontjait is ő exhumálta és vizsgálta meg tudományosan. E sorok írójának gyermekkori jóbarátja, épen ezért mindent elkövertünk, hogy a matyók után, végre a palóc vi-

LEGSZEBB ÉS LEGÉRTÉKESEBB

AJÁNDÉK A KÖNYV!

KARÁCSONYRA
A LEGUJABB ÉS LEGJOBB IFJUSÁGI
KÖNYVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN MÁR
MOST KAPHATÓK

**VÉGH
KÁLMÁN**

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.

BÁRHOL MEGJELENT KÖNYVET A LEGRÖVIDEBB IDŐ ALATT EREDETI BOLTI
ÁRON BESZEREZ B. MEGRENDELŐINEK,
AKIKET IGY A MEGRENDELÉS ÉS A
SZÁLLÍTÁS KÖLTSÉGEITŐL IS MENTESIT.

SALGÓTARJÁN
FŐ-TÉR 1.
TELEFON: 58.



Készülékünk nagy választékát minden Orion rádiókereskedő készséggel bemutatja. Ugyanon kapható az ifjúsági pályázatunk feltételeinek részletes ismertetése is.

ORION RADIO

dék érdekes és törzsökös magyarságát is vonja be tudományos vizsgálódásai körébe. Ez a körülmények miatt még csak most sikerülhetett és december 8-án és 9-ikén részletes embertani kutatásokat és méréseket végezhetett dr. Bartucz Lajos professzor 120 jellegzetes kazári lakóson. Ez volt nemcsak Salgótarján vidékén, de általában az egész, derék palóc népen az első komoly és részletes embertani vizsgálat, minthogy Istvánffy Gyula, Pintér Sándor, Pápay József, Farkas Pál, stb. stb. palóc-tanulmányai nem embertani jellegűek.

Nincs itt most terünk a palóc-probléma történeti, embertani, nyelvészeti v. néprajzi megvitatásába kezdeni. Szabó Károly, Jerney, Hunfalvy Pál, Vámbéry Ármin és Pauler Gyula, meg a mi Pintér Sándorunk nézeteit sem tárgyalhatjuk itt meg. Annyi azonban Bartucz professzor mostani kazári felvételeiből is kiderül máris, hogy a mai Kazár lakói sorában is megvannak a legérdekesebb, magyarországi rokon népelemek, nevezetesen az avarok embertani jellegei, ami a szláv-elméleteket persze már is halomra dönti. Épen ezért Bartucz professzor most meginduló palóc-tanulmányai elé nemcsak Salgótarján intelligens lakossága tekint nagy várakozással, de az egyetemes magyarság is! Bartucz professzor vizsgálatait és asszisztense, Teszák Károly fényképfelvételeit különben Róth Flóris b. főtanácsos, Márkus Lajos plébános és Csékey Sándor főjegyző a legmesszebbmenőleg támogatták. (Dr. Dornyay B.)

Az acélgári ovoda ma szombaton 15-én d. u. 5 órakor és 16-án vasárnap d. u. 4 órakor az acélgári Olvasóegylet nagytermében karácsonyi játékokat mutat be a nagyközönségnek is az Evang. Nő és Leányegylet karácsonyi vására keretében. Beléptidij nincs.

Ház eladó. Salgótarján Erzsébet-ucca 2. és Erzsébet-tér 3 szám alatt lévő lakóházam, mely áll 2 üzlethelyiségből lakással, egy üzlethelyiség lakás nélkül, 2 nagy pince helyiséggel, folyosó bejárattal, az udvar lebetonozva, saját kézből eladó. Milhauz Lajos Budapest, IX. Lonyai-utca 26 I. 21.

A városi karácsonyi ünnepség, illetve az ajándékok szétosztása dec. 21-én pénteken du. 4 órakor lesz a polgári iskola tornatermében. Az érdeklődőket szívesen látja a város vezetősége.

A Szivárdisták előadása ma szombaton este 7 órakor lesz a Kath. Körben.

A törvényhatósági bizottsági tagok választása 9-én volt városunkban. Megválasztottak Sente László, ifj. Timaróczy Sándor és Kovács Béla rendes tagokul, Ferenc Sándor, Telek József (aknász) és Tarnay Kálmán pótagokul.

Árverés.

Kassai-sor 40 szám alatti három szoba és összes mellékhelyiségekkel álló, nagy előkertes, adómentes, modern, új villapüllet 1934. december 20. napján d. e. 10 órakor a salgótarjáni kir. járásbírósnál árverés alá kerül.

HIRDESSÜNK
A Munka
politikai hetilapban

KÖZGAZDASÁG

Érdeklődés az eladó földek iránt. Javulás a földárakban.

Az ingatlanforgalomban az a figyelemreméltó jelenség mutatkozik, hogy a föld iránt tapasztalható növekvő érdeklődés következtében az árak az ország legtöbb vidékén szilárduló irányzatot mutatnak. Szórványosan árverések is mutatkoznak, s az árverésre kerülő földek aránylag jó árak mellett, s könnyen találhatók vevőre.

Az újabb ingatlantruházási ügyleteknél Fejérmegyében 800 pengőt fizettek a szántóföld katasztrális holdjéért, Zalamegyében pedig 580 pengős árat. Tolnamegyében Szakály mellett 700—750 pengőt. Huskány mellett 900 pengőt adtak a szántó és rét egy-egy holdjéért. A Dunántúlon általában élénkebb a forgalom, mint az ország egyéb vidékein, de a vételi ügyletek túlnyomó része 4—12 hold terjedelemben mozog. Fejérmegyében, Gárdony mellett nagyobb birtok is eladásra került, mégpedig 750 P holdankénti ár mellett.

Pest környékén újabb Maglód határában történtek nagyobbarányú ingatlantruházások, mégpedig 1600—1700 pengős holdankénti árak mellett. A csekélyebb termései földek iránt természetesen szórványosabb az érdeklődés. A pestmegyei Bugyi község határában egy kis szikes legelőterület 120 pengős áron cserélt gazdát. Nagykátán jobbminőségű földért 620 pengőig terjedő árat fizettek a vásárlók. Biharmegyében is mutatkozik forgalom, így legújabbán Bánd község határában egy kisebb birtokot holdanként 750 pengőért adtak el, Mezőzombor mellett pedig — Zemplén megyében — a szántóföld holdja 400—500 pengőért talált vevőt. Ezek az árak általában magasabb nivót jelentenek a közelmúlt időszak árviszonyaihoz képest. Az érdeklődés megvan a föld iránt és a magyar gazda nem csökkenő földszeretete az árak további emelkedéséhez vezetne, ha a hitelviszonyok nagyobbarányú javulása a földvásárlásokat lehetővé tenné.

Növekedett a mezőgazdaság vásárló ereje.

Az Angol-Magyar Bank most közölt jelentése szerint, Magyarország az országoknak abba a csoportjába tartozik, amelyekben a gazdasági élet kedvező fejlődésének az előfeltételei megvannak. A lassu javulás folyamata általában nem akad meg, ami elsősorban a gazdasági dalom némileg javult helyzetére vezethető vissza. Ez növelte a vásárló erőt és ehhez a gazdavadelmi rendelkezések nyomán előálló megkönnyebbülés is hozzájárult. Ellenben visszaesett az állattartás jövedelmezősége. Mérsékelt javulás az egyes iparágakban is észlelhető volt. A piacokon sem a nyár, sem az ős folyamán lényegesebb új mozzanatok nem merültek fel. A lassu javulás nem fejlődött tovább és a hitelüzlet nagyjából az eddigi keretek között mozgott.

Csehország negyven ezer vagon buza behozatalára szorult

A cseh állami statisztika most tette közzé az idei termésre vonatkozó helyesbített adatokat, melyek szerint a buza-termés 13,6 millió métermáza; a tavalyi buza-termés 19,9 millió métermáza volt. Csehország buzaszükségletének fedezésére negyven ezer vagon behozatalra van szükség. Csehország rozstermése 15,2 millió máza, körülbelül 5 millióval kevesebb, mint tavaly, de még így is feleslege van Csehországnak rozszban.

Újabb emelkedés a vajkivételben.

A magyar vajkivétel már a nyári hónapokban fokozatos emelkedést mutatott. Szeptemberben a vajkivétel márkázott vajból 47,9 vagon volt, míg a múlt év hasonló időszakában csak 33,5 vagonnal szállítottunk ki külföldre. Németország nagyobb mennyiséget jó áron vett át és ez kedvezően befolyásolta a többi országok felé irányuló kivitel is. A nagyobb vajkivétel következtében szeptemberben az ipari tej árát nem sikerült teljesen az augusztusi szinten tartani.

A magyarországi FORD Iскépviselet Hahn Arthur és Társai cég, Budapest, VI. Andrássy-út 10. a Ford alkatrészek és javítások árát annyira lecsökkentette, hogy ma eredeti alkatrészeket minden Ford autótulajdonos olcsóbban kaphat, mint silány utánzatrészeket. Az új árjegyzéket a cég kívánatra készséggel megküldi.

Kereskedő és iparos törvényhatósági tagok választása lesz f. hó 16-án (vasárnap), a kereskedőké az Omke, az iparosoké az Ipartestület helyiségében. A szavazás reggel 9 óráig este 8 óráig megszokott módon tart. Az Omke és az Ipartestület vezetősége felkéri a szavazati joggal bíró kereskedő és iparosokat, hogy szavazataikat a jelzett napon jelöltjeikre adják le. Azok a cégek és szervezetek is szavazhatnak, akik eselleg nem is tagjai az Omke-nek.

A katolikus Népszövetség Salgótarjáni és környéki szervezeteinek elnöksége értesíti a tagokat, hogy f. hó 23-án délután 5 órai kezdettel, a kat. kör nagy termében karácsonyfa ünnepélyt tart. Belépődíj nincsen. Az ünnepélyen lesz pásztorjáték, ének, szavalt és gyermekneknek szeretetszociumok kiosztása. Csak tagok vehetnek részt!

Gazdátlan szamar a Fő-utcán Néhány nappal ezelőtt nagy feltűnést keltett egy gazdátlanul lődörgő szamar a Fő-utcán. Senki sem tudta, honnan került őcsacsisága éppen a legforgalmasabb utvonatra, ahol méltósággal és lenézőssel figyelte az autók és kocsik száguldását. Ez a különös vendég annyira ment melegségében, hogy egy kirakat előtt hosszabb ideig elácsorgott és az „occassio” árákra a fejét is meglóbálta. Csakhamar kiséretele támadt, különösen a gyerekek köréből, akik minden mozdulatát hatalmas ovációban részesítették. Népszerűsége percről-percre nőtt s most már némi titokzatossá is kezdte körülvenni. Sokan kémet szimatoltak benne, mások meg nem hitték, hogy igazi szamar. De a szamar a hozzáintézett kérdésekre egyáltalán nem válaszolt és inkognitóját nem volt hajlandó levetni még akkor sem, amikor a város gazdasági udvarára nyájasan betessékelték és megvendégelték. Itt éli azóta paradicsomi tétlenségben a napjait és majd szamar volna megmondani a gazdája nevét, hogy megint dolgoznia kelljen. (Kronikás.)

Talált tárgyak. 1934. okt. 3-án a Fürdő-utcában egy pár szandált, 1934. szept. 27-én a Fő-téri állomás előtt egy pár szandált, 1934. szeptember 27-én a Fő-téri állomás előtt egy pénzt tartalmazó pénztárcát, 1934. okt. 7-én a Losonci-utcában egy fülbevalót találtak és szolgáltatottak be a rendőrkapitányságon, ahol igazolt tulajdonosa azokat átveheti.

PANDORA SZELENCÉJÉNEK MEGFORDITOTTA

Minden évben — jó Isten tudja hányadszor, megállapítjuk, hogy gazdasági viszonyaink elérték a mélypontot s már csak fölfelé, a javulás felé lehet mozdulni... épp így, de megfordítva, a Rózsavölgyi Karácsonyi Albummal minden évben megállapítja kedves közönségünk, hogy elérte a tetőfokot, további fokozás már nem lehetséges, csak visszaesésről lehet szó.

Megjelenik az új Rózsavölgyi Karácsonyi Album és csodálkozva látjuk, hogy ugy külalokban, kiállításban, mint belső tartalomban nagy emelkedés, nagy haladás az előző évekhez képest.

A görög istenek Pandorát minden széppel, jóval fölruházták s egy szelencét adtak neki melyet fölnyitnia nem volt szabad. A kíváncsi nő természetesen fölnyitotta a szelencét s ebből szállt az emberiségre minden baj és szenvedés.

Ennek a Pandora-szelencének a megfordítottja az 1934—1935. évi Rózsavölgyi Karácsonyi Album. Ha ezt kinyitjuk, csupa derű, öröm, boldogság árad belőle szét. Erre pedig ma mindennél nagyobb szükség van.

Az új Rózsavölgyi Karácsonyi Album ami zenében, szövegben a legszebb, a legsikerültebb, a legújabb és legdívatosabb, a nagyközönség elé viszi.

Az új Rózsavölgyi Karácsonyi Albumban egy évre való öröm, derű és jókedv van.

Az új Rózsavölgyi Karácsonyi Albumban találkozik film az operettel, modern tánc a csárdással, chanson a magyar dallal, a szellemes szöveg a kitaláló muzsikával.

Az új Rózsavölgyi Karácsonyi Album kiforrott muzikusok és szövegírók műveit hozza. Csupa friss, ma élő zeneszám van abban.

Az új Rózsavölgyi Karácsonyi Album met-

szet lemezekről van nyomva. Nincs benne egyetlen elmosódott, összefolyt, olvashatatlán oldal.

Az új Rózsavölgyi Karácsonyi Album tartalmát, 34 zeneszámát, 10 hangosfilm, operett, revü slágert, 17 különböző táncszámot, 5 magyar nótát, 3 chansont, 3 külföldi nagy slágert, hét-színben nyomott hangulatos művészi kemény karton fedél borítja.

Az 1934—1935. évi Rózsavölgyi Karácsonyi Album tartalma:

OPERETTEK — HANGOSFILMEK — REVÜK
Ábrahám: Lila akác. Lila akácok minck a szív... Dalkeringő. *Bódy:* Music Hall. Éjféli előtti, éjféli után. *Foxtrót. Erdélyi:* Dorozsmai szélmalom. Kinek szeretője nincsen. *Foxtrót. Fényes:* Ida regénye. Oda vagyok magáért. *Slowfox. Hajdu:* Félőrási Feleség. Ez a dal volt az én vallomásom. *Keringő. Kraus:* Sárga lilium. Sárga lilium dal. *Dal. Lajtai:* Szerelmi Cavalcade. Tegnap még „aszonta” *Slowfox. Márkus:* Csak azért is. *Rózsakám. Foxtrót. Szentár:* Buzavirág. Forró szeretlek... *Havai keringő. Zich:* Tabáni orgonák. Emlékszik még kislány. *Keringő.*

MODERN TÁNCOK
Bartos: Ha bün a szerelem. *Keringő. Buda:* Vezem a kalapom. *Tangó. Deutsch:* O Donna Rita! Spanyol keringő. *De Fries:* Őszi fekete fellegek. *Tangódal. Gröz:* Rezedák, violák, ibolyák. *Orosz dalkeringő. Hajos:* Jaj de jó szeretni téged! *Slowfox. Hegedüs:* Ha a szemébe nézek... *Tangó. Kola:* Bizza rám. *Tangódal. Kondor:* Virágos csákkó. *Foxtrót. Lazzaro:* Carioca! Carioca! — Angyalkám! *Carioca. Lazzaro:* Natale. — A szemed. *Tangódal. Nádas:* Ha tudnék szeretni. *Dalkeringő. Petkerc:* Close your eyes. — Sejttem rég. *Slowblues. Radó:* Milyen jó néha egy percre megállni. *Dalkeringő. Sally:* Minden rendes urilány. *Slowfox. Sándor:* Maga már nem nekem való. *Tangódal. Szerdahelyi:* Ma este ablakodban lesz egy bucsulevél. *Tangódal.*

MAGYAR NÓTÁK — DALOK
Balázs: Lehullott egy rózsza. *Farkas:* Van nekem egy selyemkendő. *Kondor:* Huncut az a toronyóra. *Kraus:* Nagykállói határba. *Sándor dr.:* Félre állok az utadból. *Seress:* Szomorú vasárnap. *Dal.*

TÁNCOK CSOPORTOSITVA
 Carioca 12 Csárdás 49, 64 Dalkeringő 16, 46, 62 Foxtrót 6, 28, 34, 42 Havai keringő 14 Keringő 20, 38, 54 Orosz dalkeringő 36 Slowblues 4 Slowfox 10, 26, 30, 52, 58 Spanyol keringő 56 Tangó 18, 44 Tangódal 8, 24, 40, 50, 60.

AZ ALBUMBAN SZEREPLŐ ZENESZÁMOK VERSEIT IRTÁK
Erdélyi Mihály, Farkas Imre, Harmath Imre, Ilinczy László, Jávor László, Kamjonkai István, Kellér Dezső, Kondor Ernő, Kovács Kálmán, Mihály István, Nádas Béla, Nemes Gyula, Pyber Elek, Salver Béla, Sándor Jenő dr., Szécsén Mihály, Szencs Andor, Török Rezső, Vadnai László, Varga József, Zágon István.

Ár 6 pengő.
 Rózsavölgyi és Társa zeneműkiadók kiadása. Főüzlet: Budapest, IV. Széna-tér 5. Fióküzlet: VI. Andrássy-út 45.

A salgótarjáni kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság. 6982/1934 tksz.

Árverési hírdmény-kivonat

Balázs András vagyis mint kiskoru Balázs János, István és Ilona törvényes képviselőjének bírói önkéntes árverési iránti kérelme folytán figyelemmel az 1934. november 21-én felvett árverési jegyzőkönyv tartalmára a telekkönyvi hatóság, az 1881. LX. t. c. 202 §-a illetve 176 és 185 §§-a értelmében elrendelt az újabb bírói önkéntes és a jelzálogos hitelezők ellenében végrehajtási árverés joghatályának bírói-árverést a salgótarjáni kir. járásbíróóság területén lévő, Salgótarján megyei városban fekvő s a Salgótarján 564 számú telekjegyzőkönyvben A. I. sor. 1810/520 hsz. alatt foglalt Balázs András kkoru Balázs János, István és Ilona nevében a szántó és ház ingatlanra 3271 P kiküldötti árban mindazon által a Salgótarjáni Közsémbánya r-t. javára bekebelezett közösen kiaknázási szolgálmi jognak fenntartásával. A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Vas-kapu-utca 1 szám 4 ajtó megtartására 1934. december hó 28-ik napjának délelőtti 10 óráját tűzi ki.

Az árverés alá eső ingatlant a kiküldötti ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908. XLI. t. c. 26 §-a).

Az árverelési záradékok kötelesek bántó-pénzül a kiküldötti ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ban meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kiküldötti ár letenni, vagy a bántó-pénznek előlegesen bírói letétbehelyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldötti ár átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147. 150. 170 §§.) 1909. XLI. t. c. 2 §.)

Az, aki az ingatlantért a kiküldötti árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar köteles nyomban a kiküldötti ár százaléka szerint megállapított bántó-pénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékát kiigészíteni.

Salgótarján, 1934. november 24-én.

Zelenka sk. kir. íb. elnök.

A kiadmány hitelül: Csomor Mátyas kir. tkvvezető.

ÓCSKA RUHÁT

veszek és eladok

HIVÁSRA H Á Z H O Z MEGYEK TISZTELETTEL: **BÉLUS ANTAL** SOMOSKÓUJFALU 66.

Salgótarján megyei város polgármesterei 14664/1934. hivatalától.

Az épületek átalakításával kapcsolatban engedélyezhető adókedvezmények egyes feltételeinek, valamint az azokkal kapcsolatos visszaélések jogkövetkezményeinek megállapítása.

Hirdetmény.

A m. kir. minisztériumnak fenti tárgyban kiadott 9760—1934. M. E. sz. rendeletét főbb vonásokban az érdekeltekkel az alábbiakban közlöm azzal, hogy részletes felvilágosítást e tekintetben a hivatalos órák alatt a városi adóügyosztálynál nyerhetnek.

Adókedvezmény, vagy rendkívüli házadómentesség csak akkor adható, ha az általános feltételek teljesítésén felül az ilyen irányú kérelemhez csatolt számlákat és nyugtákat a munkát végző és az anyagokat eladó iparosok és kereskedők maguk állították ki és irták alá. Ez a rendelkezés a házi kezelésben végzett, vagy a fővállalkozónak kiadott munkálatokra is áll, amennyiben az előbbi esetben az előbbieket szerint kiállított nyugták és számlák szintén csatolandók, az utóbbi esetben pedig ezeken felül még az alkalmazottak heti bérfizetési jegyzéke is csatolandó. Ha a számlán a fizetés elismertellett, ez a nyugtát pótolja. Ha az adókedvezmény, vagy a rendkívüli házadómentesség iránt előterjesztett beadvány beadási a kereskedő vagy iparos járandósága teljes összegben nem nyert kiegyenlítést, az iparos, kereskedő, vagy vállalkozó arra vonatkozó nyilatkozatát is csatolni kell, hogy a számlázott járandóságból mennyi fizettetett ki s hogy a hátralek mily feltételek mellett és mikor fizetendő ki.

Aki valótlan adatok vagy bizonyítékok alapján, ha azoknak valótlanágát tudta, vagy kellő gondossággal tudhatta, oly mértékű adókedvezményt, vagy rendkívüli házadómentességet kér, vagy kérelme alapján kap, amely őt a kérelem előterjesztésekor nem illeti meg az adókedvezményre való jogosultságot elveszti, a már megadott kedvezmény, vagy rendkívüli házadómentesség pedig elvonatik.

A valóságának meg nem felelő számlát, nyugtát, vagy igazolást kiállító vállalkozó, iparos, kereskedő a számla stb. valótlan tartalmának megállapításától számított 5 éven belül sem közszállításban, sem fizetési kedvezményben, sem adóelengedésben nem részesíthető, sőt a már megadott részletfizetési kedvezményt is elveszti.

Adócsalást követ el, aki abból a célból, hogy valaki a házadó alól egészben, vagy részben mentesüljön beadványában, vagy a hozzá intézett kérdésre adott, illetve adandó válaszában tudva valótlan nyilatkozatot tesz, vagy valamely ismert ténykörülményt szándékosan elhallgat, illetőleg megtévesztéssel őt nem illető adómentességet vesz igénybe. Az adócsalásban való bűnrészesség miatt a házbirtokos ellen teendő feljelentéssel egyidejűleg megteendő a feljelentés oly vállalkozó stb. ellen is, aki valótlan számlázás, nyugtázás, igazolás, vagy egyéb módon lehetővé teszi, vagy tette a házbirtokos által elkövetett adócsalást.

Az épületátalakítás kapcsán adókedvezményt, vagy rendkívüli házadómentességet igénybe vevő házbirtokos a munkálatok befejezése után teendő bejelentésével egyidejűleg a bejelentett költségek két ezrelékének megfelelő, felfelé pengőre kikeréketített összeget, de legalább 5 P-t ellenőrzési költség fedezésére a pénzügyigazgatóságnak e célra nyitott számlájára befizetni tartozik. A fizetés megtörténte előtt a beadvány nem tárgyalható érdemben és a befizetett összeg vissza nem követelhető.

Salgótarján, 1934. december 10.
 A polgármester helyett
 Olay Gyula
 adóügyi tanácsnok.

APOLLÓ MOZGÓ SALGÓTARJÁN

1934. évi december hó 15-én szombaton este 7 és 9 órakor, 16-án vasárnap délután 5, 7 és 9 órakor és 17-én hétfőn este 7 és 9 órakor

December 19-én szerdán és 20-án csütörtökön este 8 órakor 16 éven felülieknek!

Fegyverre!

Szőke Párduc
Csók a kastélyban